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Cumlede alisik olunan bagdastirmada yelpazenin katlanan ve agilan 6zellidi dik-
kate alindiginda siirle ilgili daha farkli ve gesitli siir 6rnekleri vermek seklinde an-
lamlandirilabilir.

CEVAP: B

Onciilde yazilanlarin hem tam olmadigi hem de yazilacaklar igin temel oldugu
ifade edilmistir.

Bu durumda D secenegi duruluktan bahsetmektedir ve 6nclilde ifade edilen du-
suinceyle ayni dogrultuda degildir.
CEVAP: D

Gecmisi kesfetmek, genis alanlari incelemek, bitkilerin biyimesini saglamak,
resmi kayitlari tutmak amag 6zelligi tasir. E seceneginde ise yazinin bilgiyi kont-
rol eden bir gli¢ olmasi okuryazarligin kisittanma nedenidir.

CEVAP: E

Il. cimle yalin sézcigu gegtigi icin geldirici durumdadir. Clnka yalin sézcigi
anlatimla ilgili degil igerikle ilgili kullanilmistir. V. cimlede gecen dogal sdyle-
yis yazarin dil ve anlatim &zellikleri ile ilgili oldugundan sorunun dogru cevabidir.

CEVAP: D

A segeneginde yataga uzanmis beden avci tifegine, B segeneginde duranlar
heykele, C seceneginde beden saraya, D segeneginde ordu demire benzetil-
migtir.

CEVAP: E

I. cimlede insanlarin tek bir bolgede yasadiklarindan ve bu yerin yiriyis me-
safesinde oldugundan bahsetmektedir. Baska yerlesim yerlerinden s6z edilme-
migtir.

CEVAP: A

I. cimlede “One ¢ikan”, Il. cimede “zengin”, lll. ciimlede “yasama kattiklari lez-
zet”, V. cumlede “istah agan” ifadeleri 6zneldir. IV. cimle kantilanabilir bir 6zellik
tasidigindan sorunun dogru cevabidir.

CEVAP: D
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Yildizin ortaya gikmasi igin bir bagkasina ihtiya¢ duydugu 6nculde ifade edilmis-
tir. Bu yargiy destekleyen segenek D'dir.

CEVAP: D

Ill. cimlede Eskimolarin cigerlerinin kararma nedeni yag lambasi isi solumala-
ridir. IV. cimlede kolesteroliin nedeni balina yagi agisindan zengin beslenme
seklidir.

CEVAP: B

A segeneginde deniz canavarlari oldugundan degil boyle canavarlar olduguna
inanildigindan bahsetmektedir. Magellan’in deniz canavarlarindan korkmadigin-
dan bahsedilmemistir. C segeneginde insanlarin gemicilik diginda baska mes-
leklerle ilgilendiginden s6z edilmemistir. E se¢ceneginde denizin tehlikelerle dolu
olmasina deginilmemistir. D segeneginde gemicilerin gogu deniz canavarlarin-
dan korktuguna gore korkmayan gemicilerin de oldugu kesin yargisina ulasila-
bilir.

CEVAP: D

A segeneginde sozcik “entelektiel” seklinde yazilir, B segeneginde “uluslarara-
sI” bitisik yazilir, C segeneginde Bati s6zciigline gelen ¢ekim eki kesme isaretiy-
le ayrilmalidir, E segenegdinde dogum giini s6zcugu ayri yazilir.

CEVAP: D

V numaral “pek ¢ok” s6zcugu ayr yazilir.

CEVAP: E
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C segeneginde “kayaliklarin issizhigindan damitiimig, bana kalan tek bilgelik”
yuklem, “yasamin toplami” ise 6zne goreviyle kullaniimistir.

CEVAP: C

Bariyerlerle edat, bolgelerdeki sifat yapan -ki, birgogu belgisiz zamir, diisme
isim-fiildir.
CEVAP: D

C segeneginde “ugrasiyordum” eylemi birden fazla kip eki aldidi igin birlesik za-
manlidir, “basaramadim” eylemi ise yeterlik eylemi (basarabilmek) olumsuzu ol-
dugundan birlesik yapilidir.

CEVAP: C

Parcanin bltiiniinde her bedeniyi kabul eden, isteyen, mutlulukla karsilayan ki-
sinin kendi renginin olmadigindan bahsedilmistir.

CEVAP: B

Parcanin bitiiniinde biyulk yerlesim yerlerindeki sanatgilarin taninma sansinin
azligindan bahsedilmektedir. lll. cimle ise kitabin taninmasi igin bir gereklilik-
ten bahsetmektedir.

CEVAP: C
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En genel yargi olan IV. cimle paragrafin basinda yer alir. Zithk bildiren ve an-
latimin akiginda baslarda yer almasi gereken |. cimle ikinci sirada yer alir. V.
cimlede bunu zamiri karsi tarafin ileri stirdigl olayi ifade ettigi icin Gglncu si-
rada yer alir. Demek ciimle bagi baglayicisiyla baglayan Ill. ciimle anlatilanlari
toparladigi i¢in son cimledir. Siralama IV - | - V - I - lll seklindedir.

CEVAP: B

Parcanin bitiuninde “bilimleri gelistiren solugu edinememek” “Batiliyr Batili
eden gecgmis gelenedi disinmemek” ifadelerinden yola ¢ikilarak asil yakinilan
seyin “Buginku Batr'yl 6grenmeye kalkmak oldugu soylenebilir.”

CEVAP: B

Parganin butinlinde birgok kisinin Tlrkge konusunda ahkam kestiginden, kulak-
tan dolma fikirlerle hareket ettiginden bahsedilmektedir. Yine bu kulaktan dolma
fikirlerden biri de “estagfurullah” sézcugunin anlamidir. Bu durumda C segene-
ginde “cok bilenler” imasinin yapildigi ve sdzcugdin zaman iginde kazandigi an-
lamin daha énemli oldugunu ifade eden bu ciimle paragrafin sonuna getirilebi-
lecek en uygun climledir.

CEVAP: C

Pargada ilk iki climlede tasi yenmenin ne anlama geldigi Gzerinde durulmustur.
Ill. cimleden itibaren ise tagl yenmenin uygarlagsmanin gostergesi oldugundan
bahsedilmektedir.

CEVAP: C

Pargada merhametin akil stizgecinden gegirilmesi ile birlikte 6zelligini kaybetti-
ginden bahsedilmektedir. Bu durumda merhametin akli alt etmesi gibi bir dustn-
ce bu parcanin sonuna getirilemez.

CEVAP: C
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Parganin bitininde yazin alanindaki herkesin birilerini évdiginden bunun al-
tinda yatan seyin ise 6vilme istedi oldugundan bahsedilmektedir. Bunlari 6zet-
leyen en kapsamli yargi C'dir.

CEVAP: C

A segenegine “ideolojileri varsa dil konusundaki tutumuna yansiyan odur” ifa-
desinden, B segenegine kor dovisu kalip s6ziinden, C se¢enegine soylesilerin
demirbas konusu olmasi ifadesinden, D segenegine “devenin boyunun hukuk,
adalet ... Turkgeyi de egriltir” ifadesinden ulasilabilir. Pargada yetkinlerin yetkisiz
oldugundan bahsettigi icin yetkilerini kullanmalarindan sz edilemez.

CEVAP: E

Pargada romanci taniminin yapildigi son cimle ana disunce cimlesidir. Bu du-
rumda cevap D’dir.

CEVAP: D

Pargada romancinin dislinde kurdugu kimselerin gergek hayatta karsiliginin ol-
masi gerektidi vurgulandigina gére s6zi edilen yazarin en eksik yoénl inandiri-
ciligi roman dili iginde kuramamasidir.

CEVAP: A
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| 27.-30. SORULAR IGIN AGIKLAMA |

Pazartesi| Sali | Carsamba | Persembe | Cuma
1. kat Cem Alp Beril Emel Cem
2. kat Emel Cem Alp Beril Emel
3. kat Beril Emel Cem Alp Beril
4. kat Deniz | Deniz Deniz Deniz Deniz
5. kat Alp Beril Emel Cem Alp

Alp’in ndbet tuttugu katta ertesi glin Beril ndbet tutuyor ise garsamba 1. katta,
persembe 2. katta Beril, pazartesi 1. katta Alp ndbet tutmustur. Carsamba giinu
her 6gretmen 1. katta ndbet tutacagindan 5. katta garsamba guni Emel nébet
tutmustur. Emel’in nébet tutugu katlarda ertesi gin Cem ndbet tutuyor ise 5. kat-
ta persembe Cem, 3. katta sali ve 1. katta persembe Emel ndbet tutar. Sal guini
her katta bir 6gretmen nébet tutacagindan sali guni 2. katta Cem dolayisiyla
pazartesi 2. katta Emel ndbet tutmustur. Pazartesi her katta bir 6gretmen nobet
tutacagindan pazartesi 3. katta Beril ndbet tutmustur. Persembe giini her katta
bir 6gretmen ndbet tutacagindan 3. katta Alp dolayisiyla cuma gind 3. katta
Beril Nobet tutar. Cuma giini her katta bir 6gretmen nébet tutacagindan 2. katta
Emel nobet tutar.

Persembe giini 3. katta Alp nébet tutmustur.

CEVAP: A
Pazartesi 3. katta Alp ndbet tutmamistir.

CEVAP: D
Cuma gunu 2. katta Emel nébet tutmustur.

CEVAP: E

Pazartesi guind 2. katta Emel nébet tutmustur.

CEVAP: B



